



# 招生直通车

## 明、后两天,小学报名了

全市6岁半的孩子保证全部入学

二七区:新增优质教育资源30个班、1350个学位

中原区:3类学校招生年龄限制不一样

管城区:为2000名外来务工人员子女设置6个报名点

### 二七区

明、后两天,市区各小学将开始今年的招生工作。

昨日上午,二七区、中原区、管城区出台小学招生政策。据了解,今年,二七区共新增优质教育资源30个班、1350个学位。加上原有优质学位,全区优质学位占到招生计划的近70%,绝大多数适龄儿童都能就近接受优质教育。

晚报记者 张勤

#### 入学:14所小学接收外来务工人员子女

郑州市区对外来务工人员子女入学实行的是“零门槛”,只要符合条件的外来务工人员子女,都会安排到相应的小学就读。

在二七区,今年共有14所小学接收外来务工人员子女入学。根据居住地的不同,外来务工人员子女要就近到不同的学校报名就读。

其中,南部城区中心校所属各小学负责解

决在本村租房居住的外来务工人员子女入学问题,共有9所学校。

二七区其他外来务工人员子女中的学龄儿童,铁路以东的到汉川街小学报名入学;铁路以西、陇海路以北的到棉纺路小学报名入学;陇海路以南、航海路以北,大学路以东的到苗圃小学报名入学,大学路以西的到路砦小学报名入学;航海路以南、长江路以北的到

大学路小学报名入学;长江路以南、南三环以北的到92中小学部报名入学。

二七区教体局有关负责人介绍,由于今年生源压力较大,在外来务工人员子女入学时,学校会对孩子的年龄和所需证件进行严格把关。“原则上,外来务工人员子女要保证年满六岁半,而且所需要的5个证件必须齐全。”

#### 招生:陇海路、长江路沿线招生压力较大

二七区教体局规定,在今年小学招生工作中,原则上招生6周岁的学生,生源较多的学校,必须保证6周岁6个月的适龄儿童全部入学。

今年二七区下达了5055个招生计划,而实际上根据测算,入学的适龄儿童人数将达到

6300人左右。招生热点区域,主要集中在长江路沿线和陇海路沿线。比如长江路沿线的兴华小学、春晖小学、艺术小学和长江东路小学,以及陇海路沿线附近的陇西小学、幸福路小学、汝河路小学等。

“以往的招生热点区域,今年压力依然会

比较大。”二七区教体局有关负责人说。另外,在二七区辖区的南部,由于正在进行城中村改造,还没有建学校,使这部分区域的入学压力也比较大。等城中村改造的规划区建成后,也新建了相应的新学校,该区域的入学压力会有所缓解。

#### 倍增工程:新增30个班、1350个优质学位

从今年年初开始的全市优质教育资源倍增工程,在今年二七区也有所体现。

据了解,2011年,二七区共新增优质教育资源30个班、1350个学位。共投资4370万元,用于倍增项目学校建设和改善学校办学条件。在领导干部和师资队伍建

上,选拔14名业务副校长和教务主任,在项目学校之间实行“一人双岗”和“4+1”工作制。

倍增项目包括:陇西小学、棉纺路小学、陇海中路小学和外国语小学开展“双语教学”实验;汝河路小学与政通路小学、淮河

东路小学与人和路小学的联合办学项目;幸福路小学要带领其南校区(佛冈小学),依托学校传统艺术教育科研和教学实践优势,在满足辖区学生入学的前提下,面向全区招收艺术特长生,开展艺术教育教学和实验研究。

#### 调整:3所小学的招生范围变动

在往年的招生过程中,二七区一些小学出现了超大班额的现象。比如二七区兴华小学,由于辖区内的适龄儿童太多,甚至出现了每个班80人以上的现象。

“每年都扩班,导致后来没有教室可用,只能租用旁边的幼儿园的教室。”二七区教体局有关负责人介绍,兴华小学今年只能招收4个班,但由于教室不够用,今年甚至想过在校园内搭建简易棚,但是校园面积也太小。“学校附近有个服务大厅,是亚星盛世花园小区所有,

由政府租下来作为教室,给兴华小学用。”据了解,这间服务大厅要到年底才能使用。

为了防止再出现超大班额的情况,今年二七区调整了部分小学的招生范围。

涉及范围调整的小学一共有3所,其中包括陇西小学、兴华小学和黄冈寺小学。

陇西小学南校区(交通路小学)的招生范围纳入陇西小学,由陇西小学统一招生、统一编班。招生范围为:陇海路以南、淮河路以北、庆丰街以西、大学路以东的区域。“统一招生的

意思,就是今年陇西小学招收4个双语教学实验班,全部放到南校区进行教学,每个班不超过45人。教师也都是陇西小学的本校教师。”

兴华小学的招生范围调整为:兴华南街以西、嵩山路以东、航海路以南、长江东路以北区域。

而黄冈寺小学的招生范围之所以有所调整,是因为该学校接收了部分原兴华小学的片区,也就是把嵩山路以西、工人路以东、长江路以北、航海路以南的区域,化为黄冈寺小学的招生片区。

### 政策

#### 保证年满六岁半的孩子全部入学

根据市中招办的政策规定,各区可以根据实际情况制定招生政策,生源较少的地段应该招收6周岁儿童入学,应保证6周岁3个月儿童全部入学;个别生源较多的地段,经区教育局批准,可以进行适当控制,但必须保证6周岁6个月儿童全部入学。

在报名时,具有市区常住户口的适龄儿童,报名时须持户口簿、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保偿证》或《预防接种卡》到规定学校履行报名手续。

外来进城务工人员同住子女入学,须持户籍所在地的户口簿、父母身份证、郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读的证明,到实际居住地所在区教育局(教体局)指定的报名点报名,经审查同意,按照相对就近入学的原则,安排到相关学校就读。

### 中原区

#### 符合借读条件的不收取借读费

今年,中原区将辖区内的小学分为3种类型,根据生源情况的不同,对招生对象的年龄限制也有所不同。

其中,向阳小学、郑上路第二小学、一五三小学、育华学校、桐淮小区小学、建设路第三小学、建设路第六小学、伏牛路第二小学、伏牛路第四小学、航海西路小学、秦岭路小学,招收2005年8月31日前出生的适龄儿童入学。

生源较多的学校,如淮河路小学、外国语小学、汝河新区小学、郑上路小学、育才小学、育红小学、特色实验小学、华山路小学、帝湖小学、绿都城小学,招收2005年6月30日前出生的适龄儿童入学。

生源特别多的学校,如百花艺术小学、伊河路小学、互助路小学、建设路第二小学、伏牛路小学,必须保证2005年2月28日前出生的

适龄儿童全部入学。

另外,对于外来务工人员子女入学的安排,中原区要求各学校不能对符合在郑借读条件的学生收取借读费。外来务工人员子女可就近寻找有接收能力的小学就近报名入学。

实际上,从往年的招生情况来看,生源较多的学校,一般接收外来务工人员子女入学的能力都有限。

### 管城区

#### 6个报名点接受外来务工人员子女报名

在管城区,近年来外来务工人员子女入学给管城区带来了不少压力。

从2004年的辖区接收外来务工人员子女300人,至2009年的1500人,务工人员子女增长速度过快,导致管城区小学班额居高不下。

据初步统计,今年,管城区有2000名外来务工人员子女。

目前,管城区教体局设置了6个报名点,

接受外来务工人员子女报名。家长可以根据自己的实际居住地所在的办事处,到附近的报名点报名。

其中,居住在北下街办事处的外来务工人员子女,可以到回民一小(营门街23号)报名。

在东大街办事处、城东路办事处居住的,到回民二小(商城路9号)报名。

居住在西大街办事处、陇海马路办事处的

外来务工人员子女,到南学街小学(南学街34号)进行报名。

居住在南关街办事处的,到东三马路小学(东三马路52号)报名。

家在二里岗办事处、航海东路办事处的外来务工人员子女,到二里岗小学(二里岗南街614号)报名。

居住在紫荆山南路办事处的,到五里堡小学(城东南路弓庄南街)报名。